

Fund

■光大保德信基金投资者教育专栏

震荡市道保持灵活资产配置

◎光大保德信

市场仍处震荡整理格局,基金投资应该保持较为灵活的资产配置,而不是所有的钱全部投在股票基金上。基民可以采取分步投资法,这尤其适合目前的市场环境。一般而言,投资者在波动市场中通常会考虑,一是净值跌了值不值得继续持有,二是会不会踏空?但是,没有人能够一直准确判断市场短期走势,短线操作的风险系数并不低。我们在投资中要根据市场的变化,对于加仓的进度和比例进行进一步调整,市场的不确定因素非常多,所以对我们的组合投资也要

进行微调。

在目前波动的市场中,如果投资者的股票基金投资额较多,可以适当增加债券基金的比重,可以降低组合的风险。对大多数的投资者,明智的做法就是根据自身的投资目标和投资周期合理配置金融资产的比重。实现组合多样性,可以首先合理配置股票、基金、现金的比重,然后配置投资品种中各种类型基金的比重。

另外,在选择投资组合时,可以采用“核心-卫星”的资产配置方法,通过追求被动性的指数基金和主动性的优质基金的平衡增长来起到

分散风险和稳健收益的目的。对于那些打算在近期建仓入市的基民来说,“选择分批建仓、逐步买入的策略”将会是有效的。由于目前市场仍处于震荡整理的格局之中,短期风险较大,一次性买入可能会面临基金净值频繁波动的困扰,不如分批建仓,平滑投资成本;或者采取定期定额的方式,强制投资,追求长期收益。将组合分散进行到底。同时要注意,在市场震荡加剧的过程中,长期业绩表现稳定的绩优基金以及表现稳健的投研团队和基金公司,比偶尔有一只基金排名靠前的“短跑”基金公司更值得投资。从投资的概率学角度看,

选择到一只短期内业绩出色的基金的概率并不大。而选择一家业绩表现均衡且排名靠前的基金公司更容易找到一只优秀的基金。稳定与否关键是看历年的业绩在同类基金中的排名是否大起大落,此前也出现过许多明星基金“陨落”的情况,因此精明的投资者应该越来越关注业绩的稳定性。

光大保德信基金管理有限公司
提供不同风险收益特征的基金产品
分享中国经济增长成果
助您的财富之舟扬帆远航!
客服电话: 400-820-2888

新兴市场前景向好
投资QDII分散至上

美国的次级债风暴,令包括A股在内的全球多个市场自年初以来不同程度地下跌。但“覆巢之下,竟有完卵”,巴西、俄罗斯等新兴市场今年至今仍录得正数回报,5月份的涨幅更分别达到11%和16%。招商银行的理财专家提醒说,新兴市场中长线的投资前景值得看好,不过由于近期市场仍将维持波动,投资QDII时不宜对某个单一海外市场孤注一掷。该专家认为,“分散”是投资海外最重要的策略,投资者应当购买包含不同市场和资产类别的代客境外投资产品,比如招行的“全球核心+卫星双引擎增长组合”,通过成熟和新兴市场,以及股票和债券的有效组合,既帮投资者把握住新兴市场的机会,又能降低风险。

部分新兴市场今年表现抢眼。比如,拥有丰富自然资源的巴西,政治和经济的基本面因素持续改善,不仅在历史上首次成为净债权国,而且还在最近被国际评级机构提升信用等级,标准普尔和惠誉双双提升巴西至“投资级别”。巴西股市因此造好,摩根士坦利巴西指数于5月份升逾11%,今年至今的涨幅更已达到21%。另一边的俄罗斯,梅普组合的成立标志政权实现稳定交接,亦刺激摩根士坦利俄罗斯指数5月份大涨16%。此外,拉美和中东地区亦有不少股市今年录得正数回报。

招商银行代客理财部产品经理赵植毅指出,新兴市场拥有良好的增长因素,包括内需动力、基建开支,以及自然资源等,因此中长线的发展机会值得看好。不过,他也同时指出,美国房地产市场仍然疲软,显示次级债风暴尚未离我们远去,因此全球股市近期的表现仍将以波动为基调。在此情况下,即使投资者看好新兴市场,也不建议大家某个单一市场孤注一掷,而是要尽量分散地进行投资。

赵植毅续称,招商银行有一款名叫“全球核心+卫星双引擎增长组合”的代客境外理财产品,就是根据这种分散理念而设计。该款产品的投资标的中,既有成熟市场又有新兴市场,而且还同时包括了股票和债券,这样就能让投资者的资产尽可能地分散,既有机会分享新兴市场中长线的升值机会,又可同时降低风险,让投资者实现较为理想的风险调整后收益。(尚正)

■信诚基金投资者教育专栏

股指期货推出后股市波动如何?

◎信诚基金 郝渊怀

股指期货的推出,将对股票现货市场产生怎样的影响呢?

大家或许首先关心的是,期指推出前后现货市场会涨会跌?此后现货市场的波动会变得更大还是更小?

在这里先回答第二个问题,第一个问题的答案就会相对清晰。

长期来说,现货市场的价值决定了期货市场的走势;而股指期货在短中期对现货指数有助长助跌作用,换句话说,它可以加速现货市场的价值发现。

因此,预估股指期货推出前后现货市场的表现,需要看股市本身的价值偏离程度,再结合股指期货可能令成分股产生溢价这一点:

推出前,若A股本身的价值偏离程度有限,现货指数可能因为机构投资者加速战略布局成分股

而有所上涨;若现货指数本身低估厉害,那难免迎来一波较大的涨势;若现货指数被高估太多,那么需要对比战略布局成分股对股指的拉动,和股指期货加速现货市场价值发现这两者的作用力大小。

而股指期货推出后对股指的影响比较容易回答,中长期考虑现货市场的价值即可。

举几个先于我们推出股指期货的股市的例子:

美国于1982年4月21日推出S&P500指数期货,推出前,现货指数小幅上涨,推出后6个月,现货指数上涨20%以上,那时,美国经济处于严重衰退向强劲复苏的转折时期,一系列刺激经济增长的政策出台——减税、削减政府开支、改革社保制度、放松管制,并在股指期货推出前后大幅调低联邦利率水平。

英国的FTSE100指数期货

于1984年5月3日推出,推出前1个月,现货市场有所下跌,这可能与1984年头两个季度英国GDP短期增速放缓以及英格兰银行调升利率的预期有关,而推出后,FTSE100指数持续上涨,且在期指上市后加速上涨,反应了撒切尔夫人执政下英国经济持续增长的基本面——1981至1989年GDP平均增长率为3.6%,通胀率由1979年的13.3%下降至1983年的5.1%,1988年的4.9%。

日本、德国、香港、韩国……其现货市场在股指期货推出后,无一没有反映经济的基本面情况,可见经济仍是现货指数表现的根本。

信诚 客服热线: 400-666-0066 021-51085168

■兴业基金投资者教育专栏

因人而异做定投

◎兴业基金 钟宁瑶

如今,基金定投已经成为了许多人长期投资首选方式。基金定投品种多、门槛低、灵活方便。究竟应该选择何种基金,每月定投多少,并没有定数,也不需要跟风,而是应该首先结合个人的经济状况和风险承受能力不同。

从理财的角度看,基金定投适合帮助投资者在较长的一段时间内完成不同的目标,比如工薪阶层应对未来可能的大额支出,如买房、买车、为儿女积攒教育经费,或是积存养老金;也适合为追求稳健回报的投资者实现一定的资产保值增值,不被通胀蚕食了存款的购买力,也不需要花费太多的时间和精力来跟踪股票;同时,还可以帮助刚刚踏入社会的职场新人强制储蓄,改变

“过度消费”的习惯,改善当下的财务状况。针对上述的每一种用途,每一种人群,所制定的定投方式、金额、周期都是不一样的。

其次,定投要量力而行、量入而投,每个月的定投金额,视个人或家庭的稳定收入而定。定投前应该先安排掉日常支出(包括房贷、信用卡还款等)和备用金,避免过度投资影响正常生活而背上财务负担。且定投的基金个数不宜过多,尤其是当你已经有了一次性的基金投资。

此外,应根据自己的需求和风险承受能力选择适合的基金。股票型基金长期收益相对较高,波动也较大,适合较为激进的投资者来说;混合平衡型基金,仓位控制灵活,波动幅度较股票基金小,适合偏稳健的投资者;相对偏股型基金

来说,债券基金更易获得稳定回报,适合偏保守的投资者。如果打算长期定投,不妨选择一个绩优的股票基金。

最后,尽管定投强调一个“定”字,也不意味着可以一劳永逸,投资者每过一段时间,应该留意一下基金的表现,是否始终处于中上游水平,纵然短期业绩波动可以忽视,但拉长开看,如果回报平平,甚至处于下游,那么也许需要“另择良基”了。

兴业基金
承担责任,创造财富
400-878-0039 021-38824938 www.xyfund.com.cn

■华商基金投资者教育专栏

妈妈是个养基能手

◎华商基金征文 陈奇

2007年春节后,我妈妈神秘地问我:“隔壁好婆说,她去年养了一只鸡。一下子就赚了万元钱。怎么现在的鸡那么贵啊?”我一听,就知道她搞错了。“此‘基’非那‘鸡’。好婆大概是养的投资市场上的基金吧。”“噢”母亲若有所思道。

过了几天,母亲高兴地在家里宣布:“她要开始养鸡了。”我一下子愣住了。“妈妈,你知道吗?养鸡是一种投资行为,不是包赚不赔的。是有风险的呀!”我有点担心地说道。“这我知道,左安龙天天在电视上说的。但不投资,风险更大。”呵呵,母亲原来早就关心起投资市场了。“妈妈,你年纪大了,证券市场那么复杂,你行吗?”“怎么不行?,不信我们比比?”“好啊,比比。”面对妈妈的挑战,我这个学财务的高才生毫不犹豫的迎战。

其实,我同妈妈比养“基”并不在于比个高低。关键还是对妈妈的投资不很放心。投资是有风险的,而妈妈是否能够真正承担?所以,我要参与这个过程,是想通过我掌握的知识,不断引导妈妈的投资。

自从和妈妈比起“养鸡”,妈妈好像整个人多变了。她天天看电视、报纸,了解国家大事。CPI、存款准备金率、港股直通车这些新名词常常从妈妈口中顺口而出。还有什么QFII、QDII等挂在口中,让人刮目相看。更让人惊奇的是,妈妈不仅学会了上网,而且把网上交易玩得溜转。养“鸡”不仅让妈妈丰富了生活内容,而且增添了活力。

到了年底,我和妈妈“养鸡”战果是,妈妈赚了135%,我只赚了82%。我输了。我为什么会输给了妈妈,对此我进行了总结。我发现,在养“鸡”过程中,妈妈比我更认真。妈妈养的“鸡”,品种多,有比较激进的股票型基金,例如华夏大盘蓝筹基金,也有比较稳健专注于行业投资混合型基金,例如华商领先基金。而我全部是单一的股票型的。在方法上,妈妈既有一次性投入的,也有分期投入的。而我是全进全出。更重要的,我最大的失败是心态上。妈妈的养“鸡”,心态非常好。无论是大涨大跌,都不盲目冲动。始终保持不动。而我看见大跌,就赶快赎回。大涨就赶紧申购。所以,我全面输给了妈妈,是在投资理念、投资方法和投资心态上全面地输给了妈妈。看来,投资基金,真的还要向老妈学两手呢。

华商基金
价值发现 回报社会
www.hwfund.com
客服热线: 400-700-8880 010-58351998